

ДЮМА И... НОВАЯ ЗЕЛАНДИЯ

Точный ответ на вопрос, сколько произведений написал Дюма, сегодня дать нельзя. Исчерпывающая биография произведений Александра Дюма не составлена до сих пор.

"Я хочу стать легендой, и тогда ничто никогда не сотрет меня из памяти людской", – заявлял писатель.

И автор "Трех мушкетеров" стал легендой – более полутора веков книги великого француза читают во всех уголках земли.



Слава Дюма докатилась и до порта Фангареи в Новой Зеландии. Однажды служащему местной аптеки **Ф.У.Риду** совершенно случайно попала растрепанная книжка в бумажной обложке. Это был томик "Графа де Монте-Кристо" в английском переводе. Работа поглощала все время Рида, и за неделю он успевал прочитывать несколько страниц. Но роман Дюма до глубины души потряс Рида и преобразил его жизнь. Книга французского писателя привела новозеландца в такой восторг, что он решил прочесть все английские переводы произведений Дюма. Но этим не ограничился. С бесконечным терпением и трудолюбием Рид изучил французский язык, чтобы прочесть "все", что написал его любимый автор. Несколько десятилетий он исследовал океан изданий Дюма, собрав их самую полную частную коллекцию. Достойным венцом этой невероятной любви и преданности стала составленная Ридом "Библиография А.Дюма", которая была издана в Англии в 1933 году. Эта книга отпечатана в количестве 300 экземпляров. У меня есть ксерокопия экземпляра №110, которую любезно прислала Библиотека Конгресса США.

Однако любовь к Дюма в Новой Зеландии обладает каким-то заразительным свойством. Свою страсть Рид сумел внушить другу – соотечественнику **Дугласу Монро**, который сорок лет жизни отдал составлению книги "Александр Дюма-отец. Библиография произведений, изданных на французском языке в 1825 – 1900 гг.". Этот труд опубликован в 1981 году. Дуглас Монро разыскивал издания произведений А.Дюма в библиотеках двадцати шести стран. В результате поисков ему удалось выявить около 7 тысяч изданий обожаемого писателя.

Известный историк, президент французского "Общества друзей Александра Дюма" **Ален Деко** в предисловии к работе Дугласа Монро писал: "Это действительно первая полная библиография произведений Александра Дюма-отца. Он учитывает все произведения, изданные на французском языке до 1900 г."

Сегодня библиография автора "Трех мушкетеров" включает 647 (!) названий. Французские дюмаведы подсчитали, что в книгах писателя действуют 4056 главных героев, 8872 второстепенных и 24339 прочих персонажей. Неистощимая фантазия и поразительная мощь создателя "Графа де Монте-Кристо" вызвали к жизни 37267 человек – население целого города!

Л. ТОКАРЕВ.



объект найден. 1999-15 смб. - С. 10
6661